

与京津市民隔空欢庆 共同书写 2025 新篇章

2025 京津冀跨年联欢活动举行

□文/本报记者 常明
图/本报记者 王建国

“2025,你好!”“新年好!”……今天凌晨,在正定长乐门下的喜悦欢庆的氛围中,众人与京津两地市民一起欢庆着、互相祝福着。

昨晚,正定古城南城门灯光璀璨,一场古意和新貌兼备的迎新年活动与北京首钢园、天津鼓楼广场同时拉开帷幕,“冀望未来 共启华章”2025 京津冀跨年联欢活动在此隆重举行,京津冀三地联动共同迎接新的一年。

本次活动以正定古城南城门外为核心区域,搭建以“瓣瓣同心”为理念设计的圆形舞台,运用无人机、LED 大屏、光影、声光电等先进技术营造山河相连的壮美景象,打造全场景、沉浸式迎新年活动,生动展示了燕赵大地多彩深厚的文化底蕴与现代文明交相辉映的城市魅力,充分彰显了三地坚持一张图规划、一盘棋建设、一体化发展,共同谱写中国式现代化建设新篇章的火热实践。

以城墙为卷、以光影为笔,随着精彩绝伦的光影秀,联欢活动正式拉开帷幕,千余架无人机直冲苍穹、变幻万千,北京天安门、天津五大道、河北雄安新区、正定古城等画面随着“你好,北京!”“你好,天津!”“冀望未来 共启华章”“2025 新年快乐”等文字内容闪耀夜空,现场欢呼声此起彼伏。

此外,源于战国时期的常



▲2025 京津冀跨年联欢活动上精彩的武术表演。

▲常山战鼓表演。

山战鼓与激昂民族精神的中华武术,共同演绎燕赵气概、时代精神。

今年 54 岁的贾依诺是正定人,也是常山战鼓的演员,她开心地说:“特别幸运我能成为参演人员。这个舞台太美了,气氛太棒了!”

她说:“这一年,正定变化很大,越来越漂亮,特别是夜景很迷人,来自全国各地的人们来这里游玩,都对正定连连称赞。我感到特别自豪!2025 年祝福所有人身体健康,事事顺心,祝福我们的国家繁荣昌盛!”

“太震撼了!”来自河北传媒学院的大一学生赵梦倩兴奋地说:“以往是在电视机前看类似这样的大型演出活动,如今自己参与其中,也要出现在电视画面中,太开心了!”

“这是我第一次参与助演,特别荣幸!”她说:“晚上气温很低,我看到一些演员穿着很单薄的演出服,但没有影响到他们在台上表演的状态,这一点特别打动我。这种职业精神,很值得我们学习。”

伴随着全场大合唱的悠扬歌声,在万众热切期盼中,现场嘉宾和各界群众代表携手开启时间之门,以正定长乐门为起点的璀璨灯光亮起、冲向远方。随后,京津冀跨年联动画面同步出现,一同开启新年的钟声倒数,京津冀三地群众共同迎来了充满无限希望的崭新的一年。

“活动中千余架无人机直冲云霄,变幻万千,闪耀夜空。”石家庄旅投集团文化体育产业开发有限责任公司副总经理张泽朋称:“在节目的设计上,我们厚植燕赵大地的特色文化,将源于战国时期的常山战鼓搬上舞台,配合中华武术,震撼天地,共同演绎燕赵气概、时代精神。”

“这也是首次京津冀三地一起联动跨年,零点之后,我们和北京、天津隔空相望、挥手祝福,喜迎 2025 年的到来!这喜庆的一幕感染了很多人!”

星耀跨年之夜 梦幻音乐之旅

石家庄滹沱跨年音乐节火热唱响

本报讯(石家庄日报记者李艺桐)动感的旋律响起,乐迷挥舞着手臂,跟随音乐的节拍,徜徉在欢乐的海洋……2024 年 12 月 31 日,石家庄工业遗址公园人头攒动、热闹非凡,石家庄滹沱跨年音乐节在此精彩唱响。

音乐节现场,全国各地的观众为热爱奔赴而来。16 时 30 分,伴随着榜样星乐队主唱康美娜温暖干净的嗓音,跨年音乐节正式开唱,糖果树林乐队、倒海乐队、相对论等乐队相继上场,用激情的歌声点燃观众热情,将现场氛围一次次推向高潮。

美妙动感的音乐在园区上空回荡不息,潮范儿十足的文创市集、小吃美食摊位同样热火朝

天。大家拍照打卡、逛市集、品小吃,玩得不亦乐乎。来自西安的刘莎莎挑选了“摇滚之城”保温杯和抱枕,她告诉记者,非常高兴来石家庄跨年,还买到了独具石家庄特色的文创产品,自己已经被热烈的音乐氛围点燃。

在乐迷的呐喊声中,石家庄籍歌手王啸坤登上舞台,数首经典歌曲连唱尽显光芒,燃动全场。作为当晚压轴出场的歌手,老狼的歌声还未响起,台下便响起歌迷的阵阵欢呼,一首首经典的曲目,引发了全场大合唱,歌声在夜空久久回响。

乐迷胡月莉一行 6 人专程从保定来到石家庄看音乐节,她告诉记者:“我们的年龄都是 45 岁以上,主要过来看老狼。石家庄的音乐氛围如此火热,感觉整个人都变年轻了!”

倒海乐队主唱张晗在接受记者采访时表示:“石家庄‘摇滚之城’影响力越来越高,作为本土乐队,新的一年将会创造更多好听的摇滚乐,也祝愿石家庄文化演出市场越来越好。”王啸坤说:“希望更多的年轻人热爱音乐,保持激情,我也会努力做好音乐,为家乡石家庄增光添彩。”

主办方介绍,此次滹沱跨年音乐节共邀请了 9 支乐队献唱,音乐节的成功举办,不仅提升了石家庄的知名度和影响力,让更多人爱上摇滚乐、热爱石家庄,同时也为石家庄的文化旅游市场注入了青春活力,彰显了石家庄文旅融合的多元魅力。

石家庄市人民政府 关于诚邀企业家代表参加第二十次石家庄市 企业家·市长恳谈会的通告

尊敬的企业家朋友:

为广泛凝聚共识,进一步优化我市营商环境,倾听企业心声,帮助企业解决困难问题,推动企业发挥更大作用,激发干事创业热情,推动省会经济高质量发展,根据石家庄市企业家·市长恳谈会工作制度安排,市政府拟于 2025 年 1 月份召开第二十次企业家·市长恳谈会。会议主题:以“人工智能+”赋能企业数字化转型为主题,就加强人工智能关键技术和场景突破,加速人工智能创新应用和深度赋能,激发企业自身数字化转型动能,推动数字化车间和智能工厂建设等方面广泛征求意见建议,不断推进我市人工智能与实体经济深度融合,努力打造新一代人工智能创新发展高地,激活新质生产力发展新引擎。现诚邀各位企业家朋友踊跃参加。

市政府将在市政府网站市长恳谈会专栏、石家庄发布微信公众号开放报名渠道。此次报名采取企业自荐和部门推荐办法,坚持公开、自愿、随机的原则,企业家报名时需提供企业和个人的基本情况,准备提交恳谈会的问题、意见建议主要内容等。所提意见建议要契合会议主题、依法依规、客观可行。

此次报名起止时间为 2024 年 12 月 31 日至 2025 年 1 月 5 日。诚挚期待您的参与,共商良策,共谋省会发展大计。

石家庄市人民政府
2024 年 12 月 31 日

2025 年春运首日 火车票开售

石家庄前往重庆、武汉等城市的多趟车次车票已售罄

本报讯(记者 马冬)昨日,2025 年春运首日(1 月 14 日)火车票开售,受学生寒假、务工人员返乡以及公商务出行多重需求叠加,1 月 25 日或将超越除夕,成为春运出行客流最高峰。热门目的地为:重庆、成都、北京、哈尔滨、西安、郑州、广州、昆明、贵阳、长沙。

昨日,记者通过 12306 查询了解到,1 月 14 日,石家庄前往重庆、武汉、长沙、西安、郑州、昆明等城市的多趟车次车票已售罄,停靠车站少、旅程时间较短的车次售罄更早。

往年大学生放假比中小學生提前一周,由于今年大学生放假较晚,与中小學生假期重合,都集中在 1 月 10 日左右,再叠加返乡的务工人员和公商务出行旅客,今年春运前期的出行日期更加集中。这也在一定程度上缓解了春运期间的出行压力,同时得益于不同群体的出发地、目的地较为分散,今年春运的火车票并不难抢。

1 月 25 日是春节假期前的最后一个休息日,只需要 26 日、27 日请 2 天假,就能拼凑出一个 11 天超长假期。记者从“去哪儿”平台了解到,1 月 25 日有望超越除夕和正月初七,成为春运出行的最高峰。1 月 25 日的火车票将于 1 月 10 日放票,除夕的火车票将于 1 月 13 日开售,不同线路的车票开售时间不同,建议旅客关注车票发售时间。

春运火车票的发售也意味着机票预订的快速增长,“去哪儿”大数据显示,自 2024 年 12 月以来,春节期间的机票预订量不断增长,部分航线开始涨价,北京-三亚、上海-哈尔滨等航线经济舱已全价,建议旅客尽快预订,避免影响出行。

“去哪儿”大数据研究院研究员肖鹏表示:“今年春节假期有 8 天,更多旅客可以探亲,旅游两不误。从预订情况来看,2025 年春节旅客量有望创下新高,假期旅客量趋于平缓。由于假期较长,不少家庭或有二次出行,所以节中或将没有客流低谷。目前,1 月 30 日(初二)到 2 月 3 日(初六)仍有低价机票在售,有出游计划的旅客可尽早购买。”